Nous allons modéliser les différentes trajectoires de vol que nous avons obtenues via nos sources et choisir laquelle se rapproche le plus de réalité, c’est-à-dire laquelle approche le mieux le point K.

Il est à noter que nous avons tenu compte de la traînée sur le tremplin. La vitesse initiale par rapport à la modélisation précédente en a été légèrement réduite.
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Nous voyons que la trajectoire obtenue en utilisant les coefficient donné par l’assistant de l’U.L.B. ne sont pas corrects. Cette trajectoire prend en compte une très forte traînée et une faible portance. Cette trajectoire ne modélise pas ce qu’il se passe réellement.

Les deux autres trajectoires sont plus proches de la réalité. En effet nous avons deux courbes qui sont proches du point K. Nous avons même une des trajectoires passant par le point K. Nous voyons donc bien que la portance a une très forte importance pour obtenir une modélisation la plus proche de la réalité. Pour cette trajectoire, une variation faible de la portance fera dépasser au skieur le point K.
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